

奋战一季度 力争开门红

邓州：招商引资精准出击

全媒体记者 王中献 通讯员 杨清令

“邓州发展、我的责任，我们坚决做到拼字当头、实干争先，以抢的意识、争的姿态、拼的精神，凝心聚力，勇当招商引资领头雁！”

2月17日，农历正月初八，年味还未消散，邓州便吹响了招商引资“精准出击”冲锋号，6个驻外招商专班、18个乡镇和市直单位代表进行了出征宣誓。

在刚刚过去的一年，邓州市坚持“方向精准、区域精准、企业精准、用人精准、落地精准、督导精准”的招商方略，组成驻长三角、粤港澳大湾区、京津冀等六大驻外招商专班和苏州吴江驻地招商特别行动组。截至2023年，邓州共招引亿元以上项目115个、合同引资额910.7亿元，形成了支撑邓州优势再造、提质增效的“硬实力”，汇聚了推动邓州跨越发展、突破赶超的强劲动能。

春节期间，邓州各乡镇(单位)积极走访慰问的乡贤，了解他们在外的工作生活情况，听取乡贤对家乡发展的意见建议，鼓励回乡投资兴业，深耕家乡，积极为家乡建设作贡献。

“年产10万吨涤纶长丝及4亿米坯布生产项目”“年产3.8亿米新型纺织面料项目”“年产1.5亿米新型化纤面料项目”……一个个项目的签约，给邓州第一季度招商引资工作交上了一份优异的答卷，也预示着邓州招商引资新春“开门红”。

上好项目、大项目，招商是前提，高效落地是关键。2月17日，在邓州恒丰纺织公司生产车间内，数百台织机高速运转，机器轰鸣声不绝于耳，工人们正在加班加点生产。“我们初六就复工投产了，目前企业订单源源不断，已接到坯布订单2000万米，订单量已排到6月份，销售额预计可突破1.5亿元，实现了‘开门红’！”企业负责人陈东强说道。

春节过后，邓州范围内的工业企业和重大项目复工复产工作进展顺利，达到了较高的复工复产率，为一季度“开门红”和全年经济发展奠定了坚实基础。截至2月16日，邓州规模以上企业已复工近100家，在建工业项目已复工11个，预计正月十五前，规模以上企业和在建工业项目可全部复工。②5

攻坚克难 全力突破 加速提升城市承载力吸引力

(上接01版)精筑城、强功能、优管理、兴产业、广聚人、惠民生，全力推动中心城区振兴崛起。要解放思想、更新观念，善于算大账、算长远账，按照“规划好、配资源、融到钱、干成事、合规定、不出事”的原则，强化多元融资，做足要素保障，确保项目按时节点顺利推进。业主单位和施工单位要精心组织、精细管理，在保证施工质量和安全的前提下，全面加快项目建设进度，

着力打造样板工程、精品工程。要统筹推进片区综合开发、精品街建设、出入口景观提升、雨污分流等工作，不断完善城市功能、提升城市品位。要积极探索推行房票制度，持续优化房屋征收与补偿安置政策，有力有序有效促进房地产市场平稳健康发展，着力改善人民群众居住环境和住房条件，更好满足人民群众对美好生活的向往。

李鹏、阿颖参加。②13

听民意 聚民智 解民忧 有事请扫码



群众呼声 二维码

蝴蝶兰俏销贺新春

本报记者 周二立 全媒体记者 康帆

“专门年后去买花，果然捡漏了！这么大一盆40厘米的蝴蝶兰，才300元！正月摆家里，喜庆！”农历正月初八，在浙川县九重镇武店村蝴蝶兰基地，来自邓州市的陈先生捧着刚挑选的蝴蝶兰爱不释手。在他身后，2000平方米的温控大棚空荡荡的，只剩角落里几十盆蝴蝶兰迎霜怒放，蝴蝶般的花朵娇艳欲滴。

“我们的蝴蝶兰花色多，品种全，长势旺，去年腊月以来，每天都是上百单往外出，花早卖光了！”基地负责人陈星介绍，蝴蝶兰虽然好看，但对种植环境的温度、湿度、光照等要求极为苛刻。

这里的蝴蝶兰全是通过组培种

植，先提取蝴蝶兰细胞组织，在超净无菌条件下培养出脱毒苗，然后在智能温控大棚里种植。温控大棚配有保温被、水帘、风机、空调、空气循环风机等设备，通过人工干预，达到蝴蝶兰生长最适宜的温度、湿度、光照及灌溉等条件，培育出的蝴蝶兰生长快、茎叶壮、花期长。

蝴蝶兰基地所在的武店村，距离南水北调中线工程渠首仅一公里，毗邻丹江口水库。为提高南水北调中线渠首的水环境质量，守牢水安全底线，近年来，武店村积极响应浙川县号召，坚持生态优先、绿色发展，把中药材、花卉、林果等生态高效农业作为主要发展产业，在护好水质的同时，实现群众增收。

“我们主要通过提高蝴蝶兰良种化水平，推进植物种质资源保护和更

新换代，培育更多优良品种。有‘南水北调’品牌背书，在这里发展错不了。”陈星说，大学毕业后，他一直做花卉产业管理工作，深入了解了组培、温控管理等花卉种植技术。2019年开始创业，在信阳、西安等地建立基地，重点培育蝴蝶兰。2021年，看中武店村的生态优势，他将基地搬到这里，从小范围试点种植到大规模标准化育苗，已实现了蝴蝶兰种苗培养、植株售卖、定向培养、订单生产等全产业链发展。

“这是植物组织培养室，每年能组培育苗900万株；这是智能育苗棚，2000平方米，每年能培育种苗300万株；这是植物驯化棚，1万平方米，每年能驯化种苗600万株……”陈星挨个向记者介绍大棚的功能，通过这两年的发展，他的蝴蝶兰种植规

模不断扩大，现在月销售额达80万元。

除了种苗培育、鲜花销售，盛花期的蝴蝶兰也盛放出“美丽经济”，不少游客慕名而来。春节期间，日均接待游客300人次以上，为周边居民提供200多个就业岗位，周边农家乐、成花销售、网络直播等新兴产业不断涌现。

不只是武店村，如今，在浙川县，“绿水青山”与“金山银山”双向转化通道持续贯通，闯出了一条守绿换金、添绿增金、点绿成金的可持续发展新路子，已精心培育软籽石榴、杏李等生态林果23万余亩，林果业年产值达6亿元，带动10余万名库区群众增收。建成国家4A级旅游景区3个、省级乡村旅游特色村12个。2023年，浙川累计接待游客800余万人次，旅游综合收入超50亿元。②5



抢抓农时

人勤春来早。2月17日，在镇平县金原野农业科技园内，村民柳足干劲抢抓农时，开始了新一年的辛勤耕耘。②5

本报记者 张兰 全媒体记者 张卡申 摄

水果店里过春节

本报记者 陈琼

春节期间，新鲜的水果是生活中必不可少的一部分。在许多人回家过年享受团聚的时候，贺英经营的水果店却一直坚持照常营业。

“车厘子一箱五斤148元；纯甜精品爱媛果冻橙一斤3.99元……”2月17日一大早，贺英通过微信团购群发布当天到货水果的情况。

9时许，记者来到城区梅溪路上

的百鲜果园水果店看到，贺英跟家人正忙碌着：大姐忙着向客人介绍水果，丈夫正在削甘蔗，而贺英则从里屋向外倒腾水果。只见，屋内的货架上摆放着各色水果：红彤彤的苹果、橙黄的脐橙、诱人的香梨……不足10平方米的小店好像一个百果园，而盆栽的草莓、成筐的龙眼和柑橘也被整齐地摆放在店门口。

“新年好呀，你看这些水果多鲜，要买点啥？”看到有客人上门，贺英赶

忙放下手里的箱子招呼说。

“过年生意不错吧？”记者一边挑着水果一边和贺英聊起来。“还行，虽然许多老客户回家过年了，少了一部分客源。不过，顾客春节买东西大多串门用，都是成箱地买，比平时爽快。”

“春节里，家里水果需求增大，我在店里团购了龙眼、橙子、阳光玫瑰，她家水果都是现摘的，团购价还优惠，我是店里的老顾客了。”市民王女士一边拿出手机报着团购订单，一边夸赞店主。

贺英介绍，比起利润，她更注重水果的品质，所以深受老顾客的欢迎。除夕以来，门店的销售情况大大出乎她的预料，不光各种精品水果礼盒销量很大，散装水果也很受居民欢迎，每天的销售额足足多了一倍。“虽然春节没法走亲访友，但能给客户带来更多的方便和实惠，收入也比平时多，就觉得一切付出都是值得的，心里感觉很快乐。”

说到新年愿望，贺英很认真地说：“就希望给我的客户带来更多优质货品，让他们买东西的同时能省更多钱。也希望咱店生意越来越好，回头客越来越多！”②5

战鼓声声奋进急

(上接01版)

(二)

在奋进中发展，在变革中新生，在接续奋斗中突破。

今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，我市提出，要锚定省委“两个确保”“十大战略”“十大建设”，紧扣“三区一中心一高地”战略定位，持续推进“一二三六”工作布局，奋力“建强副中心、打造增长极、迈向新辉煌”，不断在全国百强城市排名中争先进位，开创中国式现代化建设南阳实践新局面。

市委以前瞻眼光想问题、作决策，为发展立柱架梁、落子布局，确定今年经济增长预期目标为7%左右，推动副中心城市建设实现持续突破——

在观念能力作风大提升行动上持续突破，促进效能大提升、环境大优化、民生大改善、发展大跨越。

在产业强市、创新创业、基础能力提升行动上持续突破，大力培育产业链群，发展新质生产力，打造制造业创新发展新高地，建设更具影响力的国家创新型城市和全国枢纽经济先行区。

在城市建设、乡村振兴、绿色低碳转型、文旅康养融合发展、高品质生活创造行动上持续突破，不断满足人民日益增长的美好生活需要。

在营商环境提升行动上持续突破，着力打造国际化、法治化、市场化、便捷化、高效化、廉洁化营商环境，加快创建全国一流营商

环境标杆城市。

目标就是担当。南阳作为省域副中心城市，必须跳起来摘桃子、实求是走高线，保持较快的发展速度和较高的发展质量，以一域之突破，担当全省新增长极的重大使命。

目标就是旗帜。用目标凝聚人心、积聚力量，展现稳增长、促发展的决心，释放提振市场信心的强烈信号，引领广大干部群众当南阳发展的先行者、弄潮儿，敢为善为求突破。

坚实基础是接续奋斗的结果，宏伟蓝图要在不断突破中实现。全市上下要以起步就冲刺、开局就决战的精神状态，全力以赴拼经济、心无旁骛抓发展，开啃一季度、拼搏二季度、决战三季度、冲刺四季度，持续突破、争先进位。

(三)

持续突破，是站位全国区域竞争发展的必然要求，是对南阳自我审视的清醒认识，要时刻保持只争朝夕的紧迫感。

跳出盆地，放眼全国——面对你追我赶、不进则退、慢进亦退的区域竞争新格局，哪一座城市不是勇往直前、争先恐后？哪里的人们不是摩拳擦掌、铆足干劲？哪里的干部不想大快发展、为民造福？

对标全国先进城市，发展势头迅猛；审视省内兄弟城市，产业亮点纷呈。这是压力，也是动力，我们必须解放思想、敢想敢干、奋勇争先，靠硬实力拼出高地。

剖析自身，攻坚克难——虽然副中心城市建设全面起势，但我们

的短板弱项很明显。产业培育有亮点、集群集聚还不够，城市建设有进步、问题欠账还很多，科技创新有突破、整体水平还不高，高新产业占比少、未来产业未突破……

我们还有很多“硬仗”要打、很多“硬骨头”要啃，必须抢抓风口，掌握新质生产力，加速新旧动能转换，加快产业结构调整，推动副中心城市建设优势重塑、全面突破，闯出一片新天地。

多少事，从来急。如今，南阳正处在优势重塑、弯道超车、赶超跨越、突破突围的关键期，容不得有半点儿懈怠，更不能有“松口气、歇歇脚”的想法。

面对咄咄逼人的竞争之势，我们要有“不是一流就学习一流、不是先进就追赶先进”的争先进位意识，自加压力、勇争一流。

面对日新月异的发展之变，我们要有“登高望远、抢滩破冰、赢得主动”的宽广视野和前瞻洞察，变“跟跑者”为“领跑者”。

面对副中心建设的发展之责，我们要有“分秒必争、快马加鞭、只争朝夕”的紧迫感和责任感。

在机遇面前主动出击，在困难面前迎难而上，在风险面前积极应对，我们以“拼”的精神勇往直前，以“争”的劲头开拓进取，定能持续突破、赢得未来。

(四)

持续突破，要保持战略定力，坚定必胜信心。不悖浮云遮望眼，风物长宜放眼量。路

走对了，何惧关山重重，风雨无阻向前进，终将抵达梦想的彼岸。

目前，我国经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变。尤其是习近平总书记亲临视察，省委省政府重视厚爱、支持政策赋能加力，市委市政府始终把发展作为第一要务，南阳综合实力实现新提升，前行的底气十足、动力充沛。时与势在我们这一边，这是南阳敢于持续突破的独特优势。

科技革命浪潮带来了发展新机遇。新质生产力方兴未艾，在一些领域的布局上，我们和先进地区基本处在同一起跑线上，轻装前行、换道领跑，我们更具优势。只要紧盯前沿、抢抓“风口”，完全有可能把握机遇、占领高地、赢得未来。

这是属于奋斗者的新时代。我们要不驰于空想，不骛于虚声，看准了就抓紧干，以一往无前的闯劲、百折不挠的韧劲、只争朝夕的干劲，干出新气象、干出新作为。

胸怀大局大势，不怕乱云飞渡；把握有利条件，自当风雨兼程。向着更加光明的未来、更加开阔的水域进发，南阳必将破浪前行、扬帆远航。

(五)

持续突破，要有主人翁意识、担当精神。“大鹏之动，非一羽之轻也；骐骥之速，非一足之力也。”南阳要飞得高、跑得快，依靠的是千万人民的每一份力量。

我们正处在副中心城市建设的持续突破阶段，既生逢其时又责任在肩，一定要以强烈

的主人翁意识和使命感，在新征程中找准定位，自觉主动地承担起历史使命、时代重任。

没有铁肩膀，挑不起重担子。我们要在持续开展的观念能力作风提升活动中，不断提高能力、改进作风，以赶早心态、提速姿态、追赶状态，勇挑大梁、争当先锋。

要锻造解决问题千成事的真本事。能力是金刚钻，是干事创业的利器。最根本的是要提升政治能力，最紧迫的是要提升驾驭高质量发展能力，要聚焦我市项目建设、科技创新、招商引资、现代金融、城乡更新提质等重点工作，争当各自领域的“行家里手”。

要淬炼快马加鞭拼上去的硬作风。良弓在手，贵在速发。建强副中心形势逼人、时间催人、责任压人，如果仍然是按部就班、一步三晃，再好的项目也可能被拖黄，再好的机遇也可能丧失。我们要以时不我待的危机感紧迫感，人行一尺、我跑一丈，效率提起来、速度快起来、全员跑起来、加速冲起来。

(六)

每一点梦想的星火，都能汇聚成时代的光焰。新征程上，只要千万南阳人民团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使，就一定能够推动省域副中心城市建设的持续突破、加速蝶变。

回望风雨兼程的昨天，路经分外清晰；走在向高而攀的征途，脚步铿锵有力；奔赴光明美好的明天，我们信心百倍。在春天里进发，万物复苏、万象更新，南阳大地必将生机勃勃。②13